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єдиним нерозривним процесом. При цьому аналітична частина, що включає 

теоретичне обґрунтування, інтерпретацію і вибір найбільш ефективного методу 

корекції, іноді залишається непомітною для клієнта. Це дозволяє пом'якшити 

біль від реалізацій, що відбуваються і в той же час не дати психіці побудувати 

нові захисні сили, що в свою чергу створює можливість значно скоротити час, 

що витрачається на надання психотерапевтичної допомоги. 

Емотивно-образна терапія поєднує в собі простоту і доступність, 

ефективність і екологічність як для клієнта, так і для практикуючого психолога. 
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ВПЛИВ ВОЛОДІННЯ КРИПТОВАЛЮТАМИ НА ПСИХОЛОГІЮ ЛЮДЕЙ 

 

В останні роки криптовалюти стали досить популярним фінансовим 

інструментом. З одного боку, володіння криптовалютами може стати вигідним 

в інвестиційному плані, з іншого боку, воно може мати значний вплив на 

психологію людини. 

Володіння криптовалютами може створювати в людей певний ступінь 

ейфорії. Оскільки це новий інструмент, який ще не став загальновідомим, люди 

можуть почуватися як учасники в інноваційному процесі. Вони можуть 

почувати себе успішними та компетентними у фінансовій сфері, що може 

збільшити їх самооцінку [1]. 

З іншого боку, володіння криптовалютами може стати причиною стресу. 

Це пов'язано з тим, що криптовалюти дуже нестабільні і їх курс може раптово 

змінюватися в залежності від ситуації на ринку. Люди можуть відчувати 

тривогу, коли їх інвестиції в криптовалюти починають втрачати вартість. 

Володіння криптовалютами також може мати вплив на рівень 

внутрішньої мотивації людини. Якщо людина володіє криптовалютами, то вона 

може почувати більшу свободу у прийнятті рішень щодо своїх фінансів. Вона 

може почувати себе більш незалежною та вільною у своїх діях. З іншого боку, 

якщо людина втратила гроші на криптовалюті, це може спричинити 
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розчарування та втому, що зі свого боку може впливати на мотивацію людини 

до досягнення успіху. 

Один з можливих впливів володіння криптовалютами на психологію 

людей полягає у зміні сприйняття грошей та фінансової стабільності. Багато 

інвесторів та володарів криптовалют розглядають їх не лише як засіб 

збереження та збільшення капіталу, але й як спосіб переконатися у власній 

фінансовій свободі та незалежності від установленої фінансової системи. 

Однак, таке ставлення може призвести до емоційного виснаження, 

збільшення ризику втрати капіталу та стати причиною збоїв у мисленні. 

Наприклад, володіння криптовалютами може призвести до переконання у тому, 

що вони є безпечними та стійкими, незважаючи на реальний ризик втрати 

коштів у випадку непередбачуваних змін на ринку. 

Важливим аспектом впливу криптовалют на психологію людей є їх 

складна та технічна природа. Володіння криптовалютами потребує спеціальних 

знань та навичок, які не кожен здатен засвоїти. Це може призвести до відчуття 

власної некомпетентності та створення стресової ситуації. 

Ще одним можливим впливом криптовалют на психологію людей є 

підвищена інтересованість у відстеженні стану ринку та волатильності цін. Це 

може стати причиною збільшення рівня тривожності та стресу, особливо у 

випадку різких коливань цін та збоїв на ринку [2]. 

Однак, наявність криптовалют може також викликати стан ейфорії та 

емоційного перевантаження. У деяких випадках, люди можуть ставити на кон і 

всі свої заощадження, переконані в успіху. Це може призвести до небезпечних 

фінансових ризиків та загострення психологічних проблем, які можуть 

виникнути внаслідок ризикованих фінансових інвестицій. 

Психологічний аспект володіння криптовалютами досить складний та 

потребує уваги з боку фахівців з цієї галузі. Це важлива тема для подальшого 

дослідження та вивчення. Дослідження повинні бути спрямовані на виявлення 

та аналіз психологічних факторів, які можуть впливати на прийняття рішень 

щодо криптовалют та їх володіння, а також на розробку рекомендацій для 

людей з метою запобігання небезпечним фінансовим ризикам та збереження 

психологічного комфорту. 

Отже, володіння криптовалютами може мати значний вплив на 

психологію людей. З одного боку, це може призвести до збільшення ступеня 

відчуття контролю та самодостатності, що може бути корисним для 

психологічного здоров'я. З іншого боку, недостатнє розуміння технології, 

великі ризики втрати криптовалют та зміни їх вартості можуть призвести до 

стресу, тривоги та невпевненості. 

Для того, щоб уникнути негативних наслідків володіння 

криптовалютами, людям слід бути досить обізнаними про технологію та вміти 

оцінювати ризики. Також важливо враховувати свої психологічні особливості 

та не допускати надмірних емоційних реакцій на зміни вартості криптовалют. 
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Загалом, володіння криптовалютами може бути корисним, але потребує 

досить серйозного підходу та розуміння. Для того, щоб зменшити ризик 

фінансової небезпеки та зберегти психологічне здоров’я, важливо бути 

обізнаним та уважним при володінні цифровими активами. 

 
Список використаних джерел 

1. Мельник Ю.І., Бондарчук Т.В. Психологія віртуальних грошей: особливості 

володіння і споживання. Наукові праці Кіровоградського національного технічного 

університету. Серія: Економічні науки.  2016. Вип. 29. С. 34-41. 

2. Кузнецова Л.В.   Віртуальні   гроші   як   предмет   психологічного   дослідження. 

Психологія та суспільство. 2017. Т. 1, № 69. С. 55-63. 
 

 

УДК 159.924.7:[004:659.1-042.3-159.942-053.6]:355.01(043.2) 

ПРИСЯЖНЮК Ю. 

Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського 

 
ЕМПІРИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА 

ЕМОЦІЙНИЙ СТАН ПІДЛІТКІВ В УМОВАХ ВІЙНИ 

На сьогоднішній день засобам масової інформації відводять вагоме місце в 

системі відносин сучасного суспільства, оскільки вони перетворилися на 

необхідний елемент повсякденного життя людини, стали органічною частиною 

середовища її проживання. Нові технології, насамперед, мікроелектроніка, 

глибоко впроваджуються у виробництві, все активніше застосовуються у всіх 

типах навчально-виховних закладів, а також у сферах дозвілля підлітків [2, 32]. 

Засоби масової інформації – це систематичне розповсюдження інформації через 

телебачення, пресу, радіо, Інтернет, метою якого є утвердження духовних 

цінностей даного суспільства та чинення ідеологічного, політичного, 

економічного та організаційного впливу на погляди, думки й поведінку людей. 

Молодь, особливо підлітки — найбільш активна глядацька аудиторія. За 

даними соціальних наук, вони сприймають телеекран подвійно: як 

інформаційний канал і як співрозмовника. Бажання розширити обсяг 

відомостей про навколишнє життя, приємно провести час, ось основні мотиви 

підлітків. З іншого боку, існують мотиви особистісного ставлення, адже 

підлітки звертаються до телеекрана, щоб отримати підтвердження або 

заперечення своїх позицій, таких як суспільно значущих, придатних для 

порівняння із суспільними зразками [1, с.129]. Соціально цінна інформація 

високого морального і художнього ґатунку, яку надає телебачення, може 

допомогти молоді вийти за межі безпосередньої соціальної ситуації, в якій вона 

опинилася, розгорнути перед нею широке поле соціальної взаємодії з іншими 

людьми, допомогти вийти з моральної та психологічної кризи. В умовах війни 

все це актуалізується, а інформація стає потужною зброєю та засобом 
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